



Муфтий Крыма Эмирالي Аблаев

Во имя Аллаха, Милостивого, Милосердного!

Хвала Аллаху, Господу миров! Благословение и приветствие Посланнику, Посланному милостью для миров, и роду его и всем сподвижникам его.

9 января 2016 года «Штаб гражданской блокады Крыма», осуществляющий свою деятельность на территории Херсонской области Украины, обратился к мужчинам крымскотатарской национальности, призвав их вступить в батальон имени Номана Челебиджихана, участвовать в «джихаде», назвав его долгом каждого мусульманина.

Как было сказано, батальон будет воевать за возвращение Крыма в составе Украины, и все, кто умрет в этой войне, названной «джихад», будут объявлены «шахидами», то есть «мучениками», которым обеспечено место в Раю. Кроме того, участники Гражданской блокады Крыма объявили Муфтия Крыма хаджи Эмирала Аблаева, призывающего крымских татар к добрососедству и мирной жизни на своей земле, «мушриком», то есть «вероотступником» с вынесением смертного приговора.

Совет по фетвам Духовного управления мусульман Крыма и г. Севастополь (ЦРО ДУМК) 12 января 2016 года рассмотрев авторитетные доводы, почерпнутые из Корана, Сунны, единогласного мнения факихов и суждений по аналогии, а также из высказываний факихов, пришёл к следующему заключению относительно вышеупомянутых утверждений:

ранее не были доступны крымским мусульманам. Следовательно, ведение джихада, включая участие в так называемых «батальонах» и иных вооруженных формированиях, по отношению к данной территории недопустимо – харам.

4. Джихад может объявлять только правитель исламского государства. Никто из частных лиц или отдельные группы людей не имеют права призывать к джихаду по своему усмотрению и желанию, это может привести к серьезным конфликтам, распрям в обществе и расцениваться не иначе, как смута.

5. Оборонительный джихад ведется в случае потери мусульманами своей территории вследствие агрессии с целью возвращения её. Но не для того, чтобы отвоевывать земли у одного государства с целью передачи их в руки другого государства.

Крымские татары-мусульмане не имели своей государственности в Крыму при Украине, и соответственно государственность не теряли, чтобы возвращать. Но они живут на своей Родине, и в этом для них нет препятствий.

«Те, которые уверовали, сражаются на пути Аллаха, а те, которые не уверовали, сражаются на пути тагута. Посему сражайтесь с помощниками дьявола. Воистину, козни дьявола слабы». (Ниса-76)

В аете говорится о том, что истинно уверовавшие совершают джихад во имя Аллаха. Другие цели и пути обозначены термином «тагут».

6. Джихад должен соответствовать Сунне и пути Пророка (с.а.в). Сам Пророк (с.а.в), живя в Мекке среди немусульман призывал к религии Аллаха сначала скрытно, только потом открыто, при этом, не объявлял джихад. После того как в Мекке стало невозможным исповедовать Ислам, чинились всевозможные препятствия, Пророк (с.а.в.) вместе со сподвижниками переселился в Медину, где закладываются основы государства. Именно после этого Всевышний ниспосылает своему Посланнику следующий ает: «Война стала вашей обязанностью» (сура Бакара, 2/216). Тем самым, воевать с целью сохранения своего государства от агрессора, для мусульман стало дозволенным. По сути, это право любого государства и определено в современном правоведении.

Поэтому, когда есть возможность исповедовать свою веру, распространять ее, джихадом будет являться призыв к Исламу, обучение основам религии. Но ни коем

образом военный джихад не может быть оправдан в данной ситуации.

Отношение к блокаде Крыма

7. Призывы к продовольственной и энергетической блокаде мирного населения Крыма, включая и крымских татар, являются тяжким грехом. Осуществление блокады отдельно взятого региона или местности с мирным населением является однозначно запретным действием в Исламе. На это указывают богословы всех мазхабов (Мугъниль-мухтадж 4/297). Подобные действия могут привести к ухудшению здоровья или даже смерти среди мирного населения, что недопустимо не только по отношению к людям, но даже по отношению к животным. Показателен в этой связи следующий хадис: «Женщина попала в ад за то, что заперла кошку, не давала ей пищи и не позволила ей самой искать себе пропитание» (Сборник хадисов Сахих аль-Бухари). Также Пророк (с.а.в.) сказал: «Нельзя причинять вред ни себе, ни другим!» (Ахмад 5/326, Ибн Маджах 2340 и ат-Табарани 1/163).

Обвинения в неверии и призыв к самоуправству

8. Великий грех безосновательно обвинять друг – друга в неверии.

– Для этого должны быть веские причины. Например, Абдуррахман б. Ахмед эль-Иджи в своей книге «Мевакыф» говорит следующее: «Не называйте кяфиром (мушриком) никого из числа мусульман. Объявить неверным, можно лишь в случае, когда человек не верит в существование Господа, придает Ему сотоварища, отрицает Пророка, принципы и законы Ислама, называет недозволенное (к примеру, прелюбодейство, убийство) дозволенным».

Очень часто в интернете можно встретить сообщения, в которых кто-то обвиняет кого-то в неверии. Такие обвинения являются грехом, если не имеют веских оснований. В исламе недопустимо обвинять других в неверии без веских причин. Пророк (с.а.в.) сказал: «Не называйте кяфиром никого из числа мусульман, пока не докажут вам его неверие».

О вы, которые уверовали! Когда вы выступаете на пути Аллаха, то удостоверьтесь и не

-Мусульманам категорически запрещено называть друг – друга лицемерами, неверующими. Это противоречит принципам братства, описанным в Коране и Сунне.

-Мы живём во время, когда распространена смута, о которой Пророк (с.а.в) сказал так: «Если вы застанете смутные времена, сломайте стрелы, луки, сабли разбейте о камни, будьте такими как один из лучших сыновей Адама (Авеля, который не поднял руки на брата)». (Эбу Давуд, Ибн Мадже). Тем самым, участие мусульманина в смутах и расколах запрещено!

Решение Совета по фетвам Духовного управления мусульман Крыма и г. Севастополь (ЦРО ДУМК) от 12 января 2016 года